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 Člověk  jednoznačně  otepluje  planetu  a  narušuje  její  klima,  stojí  v  letošní  zprávě  panelu 
 při  OSN.  Změna  klimatu  ale  dopadá  na  každou  zemi  jinak.  Jednou  z  nejhůře 
 postižených  skupin  jsou  malé  ostrovy  v  Pacifiku,  kterým  hrozí,  že  kvůli  stoupající 
 hladině  oceánů  zaniknou.  A  podle  nových  informací  nejspíš  ještě  dříve,  než  se 
 předpokládalo. (...) 

 Tichomořské  národy  se  musí  vypořádávat  se  silnými  bouřkami  a  cyklony  i  suchem.  Katastrofické 
 události,  které  zde  dříve  nastávaly  jednou  za  100  let,  se  teď  dějí  zhruba  každých  10  let.  Řadě  států 
 navíc hrozí, že zaniknou úplně, protože je pohltí stoupající hladina moří. 

 Souostroví  Tuvalu  leží  v  Tichém  oceánu  na  půli  cesty  mezi  Austrálií  a  Novým  Zélandem.  Jeho 
 nejvyšší  bod  je  pouhých  pět  metrů  nad  hladinou  moře.  Čtvrtý  nejmenší  národ  na  světě  ví  o  klimatické 
 změně své. "Tuvalu se potápí," odpovídají místní na jakýkoliv dotaz na toto téma. 

 Dva  z  devíti  ostrovů  jsou  už  skoro  celé  pod  vodou  a  většina  země  leží  jen  tři  metry  nad  hladinou. 
 Místní  vzpomínají  na  dlouhé  písčité  pláže  a  krásné  korálové  útesy,  které  byly  kdysi  pod  hladinou 
 vidět.  Teď  je  většinu  času  zataženo  a  počasí  se  tu  rychle  mění.  "Dozvěděla  jsem  se,  že  věci,  které  se 
 dějí,  způsobil  člověk.  Hlavně  lidé  z  jiných  zemí.  Jsem  z  toho  smutná,  ale  chápu,  že  ty  země  dělají  to, 
 co  je  nejlepší  pro  jejich  lidi.  My  jsme  malý  národ.  Chci  jen,  aby  nás  velké  státy  respektovaly  a  myslely 
 na naše životy," říká pro britský server  The Guardian  54letá Setami. 

 Části  Tuvalu,  které  ještě  nejsou  zaplavené,  navíc  kontaminovala  slaná  mořská  voda,  jež  ničí  úrodu  a 
 kazí  pitnou  vodu.  Ačkoliv  se  ostrovní  stát  snaží  přimět  i  ostatní  k  ráznějším  krokům  na  ochranu 
 klimatu,  zatím  se  mu  to  příliš  nedaří.  Předpokládá  se,  že  obyvatelé  Tuvalu  budou  prvními  klimatickými 
 uprchlíky, až jejich stát zmizí úplně. (...) 

 Každý  sedmý  člověk,  který  se  na  Kiribati  někam  stěhuje,  to  dělá  kvůli  ochraně  před  změnou  klimatu. 
 Souostroví  z  asi  33  atolů,  korálových  ostrovů  a  útesů  leží  přímo  na  rovníku.  Zdaleka  největším 
 ostrovem,  který  tvoří  asi  70  procent  celkové  plochy  Republiky  Kiribati,  je  Kiritimati,  známý  také  jako 
 Vánoční  ostrov.  Patří  k  nejvíce  ohroženým  obývaným  místům  na  planetě.  "Už  jsem  se  stěhoval  třikrát. 
 Můj  první  dům  je  teď  pod  vodou.  Můj  druhý  dům  je  taky  pod  vodou,"  popisuje  Boobu  Tioram,  obyvatel 
 Kiribati. 

 Vánoční  ostrov  byl  až  do  roku  1979  britskou  kolonií  a  tehdejší  vláda  ho  používala  k  testování 
 jaderných  zbraní.  Jaderný  odpad  v  zemi  zůstal  uložen  i  po  její  nezávislosti  a  stoupající  hladina  moře 
 ho  ohrožuje.  Svět  by  také  přišel  o  druh  ptáka,  který  žije  pouze  zde  –  Bokikokiko  neboli  rákosník 
 kiribatský. (...) 

 Zdroj:  https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/potapejici-se-ostrovy-fidzi-tuvalu-i-kiribati 
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